

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap 7 P 50 f
 Egy év 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
 Egy hónap 3 pengő
 Három hónap 9 pengő

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A többtermelés haszna.

Ebben az atmoszférában, amelyben az árdrágításokkal való hadakozás minden idónket, etónket és idegünket igénybe veszi, ebben a heroikus küzdelemben, amikor a fogyasztó, az eladó és a termelő között hatalmas harc indult meg a mindennapi betevőfalat árának megállapításáért, szinte jólesik hallani a földművelésügyi minisztérium legújabb termésjelentését, amely szerint több, mint 2 millió métermázsával nagyobb az idén a gabonatermés, mint tavaly volt. Oszintén mondjuk, hogy jólesik ezt hallanunk, mert minden olyan hírt jóleső érzéssel kell fogadnunk, amely a magyar gabonátöbbtermelésnek eredményére vonatkozik. Örvendeni azonban még sem tudunk neki.

Ennek is meg van az oka és ne-hogy azt hisszék azok a gazdáink, akik a vidék messzi távlatából sehogyansem tudják elképzelni a városokban élő fogyasztók helyzetét, hogy esetleges fájdalmakat okoz nekünk az ő megújult és megnagyobbodott keresetük. Azonban szóvá kell már egyszer tenni a többtermeléssel kapcsolatban a magyar fogyasztóközönség helyzetét is, amelyet még a legoptimistább szemlélő sem mondhat rózsásnak a mai keresetnélküli, nehéz időkben. Szóvá kell tenni tehát, hogy a tavalyi jótermés után és az ideit ennél még jobb terméseredmény után, mikor lesz már egyszer valami haszna a fogyasztónak is abból, hogy az áldott magyar föld többet termelt ki magából, mint amennyit a szakértők elvártak tőle.

Nagyon sok szó esett még a közelmúltban is a termelők és gazdák változó helyzetéről a mezőgazdasági kölcsönökkel kapcsolatban, pedig ez a jalkiáltás, mely a magyar gazdák ajkairól elhangzott, talán nem is volt túlságosan komoly jellegű és talán inkább a fogyasztókat illette volna meg, akik tekintet nélkül arra, hogy jó, vagy rossz termés volt az országban, egyforma méregdrága áron kénytelenek beszerezni a napi kenyéradagot. Azt várjuk tehát, hogy amikor a kormány kellő támogatása után, mely adóelengedésekben és mezőgazdasági kölcsönökben nyilvánult meg s amelyhez még hozzájárult az Isten bőáldása is, mikor lesz már ennek kihatása a fogyasztópiac helyzetére is. Mert bármennyire elismerjük is azt, hogy a magyar gabona exportálása kitűnő üzletnek bizonyult úgy a termelőknek, mint a magyar kormányra nézve, mégis fölvetődik bennünk az a kényszerű kérdés, hogy nem-e volna elsősorban fontosabb az általános drágaság le-térése és megakadályozása az ál-

tal, hogy a külföldre szánt őrjási mennyiségeket, a magyar fogyasztópiac akadálytalan ellátása érdekében a leredukálnák.

Az üzlet, üzlet. És a jó üzletnek mi is tudunk örülni, mi, a fogyasztók, akiknek sajnos, a bevásárlás, még a többtermelés ellenére is, állandóan csak rossz üzletnek bizonyult. De lehetetlennek tartjuk, hogy akkor, amikor a kormány rendkívüli módon és sürgősen segítségére sietett a gazdatársadalomnak, hogy a többtermelést fokozhassa és kiépítse s ugyanakkor nagyobb anyagi haszonhoz jusson, lehetetlennek tartjuk, hogy a fogyasztóközönség emi-

nens érdekeit teljesen figyelmen kívül hagyják.

Úgy hisszük, hogy a hosszú betegségből most talpraálló országunkban a termelők érdekei megegyeznek a fogyasztók érdekeivel, mert hiszen még a túlságosan nagy bangnak sem támaszkodhatnak állandóan a külföldi piac felvevőképességére. Első sorban mindig az ország belső ellátása a fontos és az exportüzlet csak ezután következhetik. Itt van tehát az ideje annak, hogy a belső fogyasztóközönség is érezze a többtermelés hasznát és ne csak a termelők, akiknek még a többtermelés sikeres beválása nélkül is megadatik a tisztességes polgári haszon.

Ősszel tető alá kerül a fumei magyar szabad kikötő ügye.

Budapest, aug. 1. Wimmersperg Frigyes báró kereskedelmi miniszteriumi államtitkár hosszabb ideig tartó tárgyalásokat folytatott Rómában az olasz kormánnyal, amelynek befejezése után a napokban visszaérkezett Budapestre. Wimmersperg báró kijel-

entette, hogy a fumei kikötővel kapcsolatos kérdések ügyében sikerült Rómában végleges egyezséget megkötöni és ennek alapján előreláthatólag ősszel a magyar szabad kikötő ügye véglegesen tető alá kerül.

Peyer Károly szocialista képviselő újra gyalázkodott Párisban.

Párizs, aug. 1. Wolff: A negyedik nemzetközi szakszervezeti kongresszust, amelyen 250 delegátus vesz részt, ma nyitotta meg Purcell (Anglia) elnök.

Budapest, aug. 1. Párizsi szocialista munkásszervezetek nemzetközi kongresszusának ülésén Peyer Ká-

roly magyar kiküldött is felszólalt és megköszönve a barátságos fogadtatást, amelyben a magyar munkásokat részesítették, kijelentette, hogy

hazájukba visszatérve, ahol nincs szabadság, elmondhatja, hogy mit látott a szabadság országában.

Uj rendelkezések a kivándorlókról.

Franciaországba csak orvosi vizsgálat után lehet kimenni. — A kanadai kivándorlást is megszigorították. — Betelt az Egyesült Államok kivándorlási kvótája.

Budapest, aug. 1. A belügyminiszter körrendeletet intézett az utlevél kiállító hatóságokhoz a Franciaországba kivándorló munkások orvosi vizsgálata tárgyában. A budapesti francia követség közlése szerint ugyanis a Franciaországba kivándorló munkás utlevelét a követség csak akkor látamozza, hogy az illető Franciaországba való alkalmaztatását igazoló előzetes munkaszerződés bemutatásán kívül igazolja, hogy be van oltva, semminemű ragályos betegségben vagy elmeheli fogyatkozásban nem szenved és az általa vállalt munka végzésére fibikailag képes.

Ugyancsak rendeletet adott ki a belügyminiszter a Kanadába kivándorlók utlevél ügyeinek elintézésé tárgyában.

Végül ugyancsak körrendeletet intéz a belügyminiszter az utlevél kiállító hatóságokhoz az Egyesült Államokba irányuló kivándorlás lebonyolítása ügyében. Értesíti a miniszter a hatóságokat, hogy az 1927—28 évi magyar kvóta és utlevelet nyert kivándorolni szándékozók száma oly nagy, hogy ha az amerikai Egyesült Államok a bevándorlási törvényt nem változtatják meg, előreláthatóan teljesen kimeríti az 1928—29 kvótát is.

Ujabb hír szerint koraiak a hercegprimási kombinációk.

Budapest, aug. 1. A lapok értesülése szerint a szentszék és a magyar kormány tárgyalásokat folytat a primási szék betöltése körül. Az eddig forgalomba került kombinációk még teljesen koraiak. A személyi kérdések ezideig ugyyszólván szóba sem kerültek.

Megjelenik a rendelet a hus egyfázisú forgalmi adójáról.

Budapest, aug. 1. A lapok értesülése szerint még ezen a héten megjelenik a rendelet a husnak egyfázisú forgalmi adójáról. Ennek ellenében azt tervezik, hogy a lisztnél és kenyérenél a már megadott kedvezményt visszavonják, mert vele nem érték el a kívánt eredményt.

Az első ítéletek árdrágítási perekben.

Budapest, aug. 1. Ma kezdődtek meg az árdrágítási perek a fővárosi büntetőtörvényszéken. Mára 15 árdrágítási ügyben tüzték ki a főtárgyalást. A vádlottak közül Salamon Izidorót 60 pengős, Rusnyik Lajosné pedig 50 pengős pénzbüntetésre ítélte a bíróság, amíg a többi ügyben felmentő ítéletet hozott.

A Vezuv 100 méter magasra dobálta a köveket.

Nápoly, aug. 1. Stefani: A Vezuv observatóriuma jelenti, hogy a tűzhányó működése esenedesedett. A látatomegek a kráter fenekét maide nem felerészben kitöltötték s egyes helyeken az eredeti felszínél 10 méterrel magasabba emelkedtek. A kitörés legmagasabb fázisában a tűzhányó a laprilli köveket 100 méternyi magasságra dobálta.

Megálltak a pesti villanyosok — rövidzárlat miatt.

Budapest, aug. 1. Ma délután háromnegyed 3 órakor Budapest egész területén a városi vonalakon megállt a villamosforgalom. Az üzemzavarok oka az volt, hogy az egyik dinamóban rövidzárlat következtében az áramszolgáltatás megszűnt, a megmaradt két jó dinamó közül pedig az egyik ugyancsak felmondta a szolgálatot míg a harmadik dinamó nem volt képes elég áramot fejleszteni.

Ünnepélyes keretek között zárták be a malomipari tanfolyamot.

Megemlékeztünk annak idején a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolán rendezett első malomipari tanfolyam megszervezéséről és megkezdéséről, ma pedig ezen 4 hétig tartott s a hozzáfűzött reményeiket teljes mértékben beváltott tanfolyam befejeztéről számolhatunk be.

Az előadók részéről való ambíciózus és odaadó tanítás, a hallgatók oldaláról pedig kitartó és szorgalmas figyelem jellemezte annak lefolyását. A komoly és elvontabb előadások előadások hetenkint egyszer egy helyi és egy vidéki gyakorlati tanulmányi kirándulással voltak kombinálva, melyeknek legkimagaslóbban a miskolci és a nyírbátori malom ipar telepek voltak.

E tanulmányi látogatások záróköve a folyó hó 29-én tartott tanulmányi megtekintés volt a debreceni István gimnázium telepein, hol May Imre igazgató tanfolyami előadó magyarázta a látványokat. A telep bejárása után a malom vendégül látta a hallgatókat a szabadban terített asztal mellett, amely alkalommal Bagy István köszönetet mondva az előadóknek fáradozásukért, elcsuszta a tanfolyam hallgatóit. — Szlankay Béla min. tanácsos, szakiskolai igazgató May Imrét köszöntötte fel, dr. Adorján József előadó pedig May Andor vezérigazgatónak, a tanfolyam létrejötté körüli érdemeiért méltatta. Másnap július 30-án volt a program szerinti záróvizsga, a bizonyítványok és jutalmak kiosztása.

A záróünnepélyen megjelentek: Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a keresk. és iparkamara elnöke, Békés Lajos alelnök és Harsányi Imre titkár kíséretében, az iparfelügyelőség képviselőiben Kocsis István főfelügyelő, a mezőgazd. kamara kiküldöttje: Czeglédy Béla titkár. A debreceni malomok részéről megjelent May Andor a Borsod-Miskolc és debreceni István gőzmalom r. t. vezérigazgatója és Trnka Gottlieb malomtulajdonos.

Az eredményes vizsga után Szlankay min. tanácsos, szakiskolai igazgató, ki a vizsga elnöke is volt, köszönetet mondott a tanfolyam létrehozásában fáradozott személyeknek, s mint lelépő igazgató utódjának Kiszely Árpád igazgatónak pártfogásába ajánlotta a tervbe vett jövő évi tanfolyamot, ki viszon válaszában a tanfolyam iránti meleg szeretetét — hangoztatva, a bizonyítványokat kiosztotta s minékutána a legszorgalmasabb 10 hallgató között 10 drb. ajándék szakkönyv kiosztatott Sesztina kormányfőtanácsos magas szánvalásu nagy beszéddel buzdította, egyrészt a távozó hallgatókat a tanfolyamon előadottak própogálására, másrészt ünneplő szókkal apostrophálta May Andor vezérigazgatót, — mint az első debreceni malomipari tanfolyam fejkölti intencióju és áldozatkészséges védnökét.

May vezérigazgatónak, a megjelent vendégek, tanárok és hallgatók részéről spontán megnyilvánuló ünnepeltetését megköszönő szavai után tanfolyam befejezést nyert, mely hogy rendszeresen megismétlődjék Debreceni ipari életére rendkívül kívánatos lenne.

Szeder Ferenc volt szocialista képviselő jelentkezett négy hónapja leülésére.

Budapest, aug. 1. Szeder Ferenc volt szociáldemokrata képviselő ma délelőtt jelentkezett a mátyásföldi rendőrkapitányságnál, hogy megkezdje a rendőrbíró által sajtórendészeti kihágás miatt rá kiszabott 4 hónapi fogházbüntetést. Szeder Ferenc 4 hónapos elzárási büntetést azért kapott, mert a sajtótörvény

rendekezéseit megsértette azzal, hogy különböző címen folytatólagosan megjelenő röpiratot adott ki, azonban a röpiratok ellen sem igazgatás, sem más címen hivatalos eljárás nem indult. A rendőrbíró az eredetileg 6 hónapra ítélte el, a belügyminiszter a büntetést azonban lezártatta 4 hónapra.

Felszentelték Székesfehérvár új püspökét.

Budapest, aug. 1. Ma délelőtt a Szent István Bazilikában püspökké szentelték Shvoy Lajos székesfehérvári püspököt. A szertartást Orsenigo Cesare pápai nuncius végezte. A felszentelésen előkelő közönség élén megjelentek a hatóságok képviselői. Nagyszámban jelentek meg az új püspök volt plébániájának hívei is. A székesfehérvári káptalan és a hatóságok is megjelentek a felszentelésen.

Az új püspök a pápai bulla felolvasása után letette esküjét, majd a nuncius és a két segédkező püspök Rott Nándor veszprémi és Kohl Medárd címzetes püspök az új püspök fejére tették kezeiket, majd felkenték szent priznával. Ezután a nuncius átadta az új püspöknek a pástorbotot és a gyűrűt, amely után az új püspök teljes egyházi díszben áldást osztott egybegyűlt híveinek.

A Homokkert lakossága ünnepelte Rothermere lordot.

Nagyszerűen sikerült estélyt rendezett a homokkerti ref. olvasó körvigalmi bizottsága a kör helyiségeiben, amelyet zsufolóság megtöltött az érdeklődő közönség. Sokan az udvaron terített asztaloknál telepedtek le, mert a bár tágas nyári helyiségben sem jutottak helyhez.

A vagonjárási zenészekből alakult vonós társaság indulója után kezdetét vette az izletes vacsora, amely a pompás ízű homokkerti boroska mellett igen jó kedvben folyt le!

Vacsora közben Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró, az olvasó körnek egyik létrehozója és díszelnöke állott fel szólásra és — visszapillantást vetve 1000 éves hazánkat és nemzetünket — gyakran sújtó nagy katasztrófákra, megállapította, hogy ezen az 1000 év előtt vérel szerzett és megtartott országban soha sem laukadt el az élni akarás, bármilyen csapások zúdultak is rá, tatár, török hordák és muszka invázióval tetézett hatalmi betörések idején sem. A magyar nemzet mindig feltámadott és folytatta kulturális misszióját, ápolta, fejlesztette nyelvét, műveltségét, faji öntudatát, közben védte a

nyugati államokat kelet barbáraival szemben. A legutolsó 8 év előtt kezdődő rettenetes csapás sem kelhet lemondást és elcsüggedést, mert még egy fenkölt lelki igazságszerető, nagy ember támadt most elő régi ellenfeleink közül és mint sajtó- király bizonyára úgy megtölti a világ népeinek lelkét a magyar igazsággal, hogy ennek felvirradása immár biztosítottnak tekintendő. Ezért a nagy angol férfinért: Rothermere lordért üritette poharát, akire és munkájára Isten áldását kérte.

A zajos tetszőssel fogadott toaszi után Földesi Lajos vagonjárási tüzikövács élvezetes konferálása mellett szebbnél-szebb szavakat, hazafias énekek, hegedűszólók tették élvezetessé a lelkes társaságot, amelyben sokan még könnyeiket sem tarthaták vissza, amikor a Ferkó család ügyes irredenta számokkal, Gómört Pál gyönyörű hegedűszólóival, többször énekelve is kísért szép előadásával magukkal ragadták a közönséget.

Egy kitünően sikerült bohózatot is előadtak a szereplők, még pedig a Ferkó Jucika által a közönségben

festett-égen sikerült felföldi tájképet ábrázoló nagy színpadi háttért alkotó színpadon s mindezeket a közönség zajos tapsokkal honorálva éjfélig mulatott az asztalok körül, — ezután az ifjusági táncra perdlött, amely majdnem reggelig tartott.

Ez a társas összejövetel és közös vacsora nem csak nagy erkölcsi, hanem még jó anyagi eredménnyel is végződött, úgyhogy a rendező bizottság néhány hét múlva újabb megismétlését tervezi.

Új rendelkezés a levélpostai küldemények kézbesítése ügyében.

A debreceni kerületi kereskedelemi és iparkamara közli az érdekeltségével, hogy a levélpostai küldemények kézbesítése ügyében a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztérium 27373—1927. X. 4. számú rendeletében az alábbi rendelkezést adta ki:

A m. kir. posta azokat a levélpostai küldeményeket, melyek a címzett elutazása miatt nem voltak kézbesíthetők, amennyiben az új tartózkodási hely ismeretes, ellenkező intézkedés hiányában a címzettek után küldi. Ha az utánküldés külföldre történik, a küldeményt a már lerótt díj és az új rendeltetési országba szóló küldemények után járó díj különbözetével portóként megterhelik.

Ebből az eljárásból — különösen a nyári időben — sok kellemetlenség és az egyes cégek, vállalatokra, költség származik, mert a címzettek a külföldi nyaralóhelyekre utánuk küldött üzleti reklámokat s egyéb nyomtatványokat, árumintákat stb a rájuk kirótt különbözeti díj miatt a legtöbb esetben nem fogadják el. A feladási helyükre így visszakerült küldemények után kirótt különbözeti díjakat végre is a feladó tartozik megfizetni.

Abból a célból, hogy az egyes cégek és vállalatok az említett eljárás folytán előálló felesleges kiadásoktól megkíméltesse, az érdekeltség tájékoztatása céljából felhívom figyelmét arra, hogy azoknál a levélpostai küldeményeknél, amelyeknél a feladó a külföldre szóló utánküldést tűnő módon jelezheti s ezzel az utánküldési költségek felmerülését elkerülheti.

Új búzát, rozst és repcét gazdáktól

minden mennyiségben legmagasabb napi ártban vesz előleggel az

ANGOL MAGYAR BANK
gabonaosztélya

Debrecen, Kossuth-utca 21.

Gyűjtsön gyógynövényeket

köhársat, szústhársat, papsajtlevelet, árvacsulánvirágot, KÖRISBOGARAT pipacsvirágot, kék búzavirágot, csapánlevelet, fehérmályvalevelet ezerjófűvet és mindenféle egyéb gyógynövényeket. — Száraz készletét ajánlja fel a **HYDROFLORA Magyar Népd- Gyékény- és Gyógynövény r.-i-nak Budapest, IV. Király-utca 12.**

Kérjen maradékot!

Kontsek Kornél

divatáruháza

összes maradék áruját, mélyen leszállított áron bocsátja tisztelt vevőközönségének rendelkezésére.

Kérjen maradékot!

Szabadlábra helyezték Tóth Lenkét, mert nem találtak tárgyi bizonyítékot.

Félórás beszélgetés a kiszabadult leánnyal. — Kárterítési pert indít Gold ellen. — Milyen körülmények készítették a rendőrséget a leány őrizetbe vételére.

Híába való volt három napi izgalmas kutatás, amit a Jókai uccai szeánsz idézett elő, a borzalmas gyilkosság rejtélye nem hogy tisztult volna, hanem még sötétebb lett. Gyilkos nincsen, csak gyanúsított van, illetve már az is csak volt, mert Tóth Lenkét tegnap szabadlábra helyezte a rendőrség.

Városszerte pertraktálják most a Gold-féle szeánsz következményeit s ezzel kapcsolatban a nagyközönség minden rétegében a vélemények és következtetések egész tömege kering. Pró és kontra vitatják a rendőrség eljárását és Tóth Lenke őrizetbevételét és egyesek részéről kiméletlen támadások is érték már a nyomozó közegeknek, illetve a debreceni rendőrség bünygyi osztályának a Jókai uccai gyilkosság körül kifejtett ténykedéseit. Miután a rejtélyes ügyben tisztán látni éppen a dolog természeténél fogva nem lehet a támadások jó része is a borzalmas gyilkosság körül támadt teljes tájékozatlanság eredménye.

Amilyen igaz az, hogy a rendőrségnek kötelessége, hogy minden bűntényt igyekezzen felderíteni, éppen olyan igaz az is, hogy akkor lehetne kifogást emelni a rendőrség ellen, ha az első eredménytelenségek után teljesen felhagyott volna a további kutatással. Így azonban az eddig ismeretes tényállások után csak az tehető sujtó kritika tárgyává, ha szabálytalanságot követett volna el a rendőrség.

Minden nagyobb bűnygy nyomozásánál sajnos előfordul, hogy ártatlan embereket is meghurcolnak. Elég csak a legutóbbi borzalmas Leirer gyilkosságra utalni, amikor a budapesti rendőrség az ártatlan apát vette őrizetbe s több, mint egy hétig fogva tartotta, mert a gyanura tápot adó körülmények oly fatálisán ellene szóltak. Ugyanígy megtörténhetett az is, hogy a Jókai uccai gyilkosság elkövetésének gyanujába bele keveredett egy leány, aki ott a házban lakott.

A bűntény színhelyén semmiféle nyomot nem hagyott a tettes, tanuja nem volt a borzalmas gyilkoságnak, senki nem látott a lakásból se ki, se be menni senkit a gyilkosság idején, úgyhogy minden adat nélkül kellett a rendőrségnek a munkához látni. — Ilyen esetben nincs más mód, mint a feltevésekből kiindulni s a kihallgatások eredményeiből következtetni a láncszemről-láncszemre a tettes után.

A közönség maga is felizgatva az események miatt ilyenkor szintén valóságos detektív munkát végez különösen a gyilkosság színhelyéhez közel lakók. Érthetően kombinálnak s esetleges gyanújukat közlik a nyomozó közegekkel is. Így történt ez a Jókai uccai gyilkoságnál is. A házbeliek suttogása a detektívek fülébe jutott és mivel a gyanúsított nő

tényleg nem tudott számot adni arról, mit tett a gyilkosság idején, ennek tisztázásáig őrizetbe is vették.

Ez eddig rendben lett volna, mert a nőt, mikor úgy ahogy tisztázta magát szabadlábra helyezték. Jött azonban a hipnotizálás, amely a zavart felidézte. Hipnotizálással nyomozni rendszeresül nem lehet. Ezt nagyon jól tudja a rendőrség. Mégis megtörtént, hogy egy spiritiszta szeánsz után őrizetbe vették ugyanazt a leányt, aki természetesen távozott újból.

Rövidesen az is kiderült, hogy nem tudnak a leány ellen semmi bizonyítékot produkálni, tehát jogosnak látszott az emberek felháborodása, hogy egy nőt immár másodszor zaklatnak a szörnyű bűn elkövetésének gyanujával. Ha csak ezen alapult volna a rendőrség őrizetbe vétele, akkor a kifogás nagyon is jogos. De a valóság az, hogy egy a szeánszal össze függő másik tényállás készítette a rendőrséget arra, hogy a leányt előkerítse.

A leány ugyanis ugyanabban az időben nyomtalanul eltűnt, eltűnését rokonai be is jelentették a rendőrségnek. Ugyhogy a rendőrségnek már csak azért is feltétlenül keresni kellett volna, hiszen azzal távozott, hogy öngyilkos lesz. Más ilyen bejelentés alapján is kutat a rendőrség, hogy lehetőleg megakadályozza az öngyilkosságot.

Az kétségtelen, hogy az eltűnése által magát gyanússá tevő leányt természetesen kihallgatták a kétes értékű szeánsz nyomán felmerült körülményekre is. A rendőrség precíz munkát akarván nyújtani, újból bevitette a klinikára vegyvizsgálat céljából a véres ruhákat is és éppen a vizsgálat eredményétől tették függővé végül is a leány szabadlábra helyezését.

A kanálisban való kulcs keresés sem volt egészen céltalan. Hiszen nagyon sokan vannak és voltak, akik

a hipnotizálás komolyságában hisznek. A médium ebben az esetben azt mondta, hogy a kulcsot az illemhelyre dobta a gyilkos. Ha a kulcsot megtalálták volna ott, akkor igazolva lett volna valamennyire a szeánsz sikeres volta, így azonban az eredménytelen kutatás a hipnotizálás komolytalansága mellett bizonyít.

Az már megállapított tény, hogy a hipnotizálás magán akcióból indult ki, de mivel egy bűnygyvel áított vonatkozásban s a rendőrségnek bejelentették, természetes, hogy a hatóság csak úgy egyezett bele, ha megfelelő orvosi és hatósági ellenőrzés mellett folyik le.

Jutalom volt kitűzve a gyilkos nyomra vezetőjének, ezt akarta elvértani a fiatal drognista segéd és a hipnotizőr, akik netalán siker esetén csztokodtak volna a kitűzött ezer pengőben.

A rendőrség eljárása — ezt is kell szegezünk — a legprecízebb volt s hogy sajnos, ismét egy ártatlan személy került gyanúba, az a gyanús körülmények összehalmozásának tud-

Mit mond Tóth Lenke a bűnygy középpontjába került leány.

Lassan sétálva az egyik kisszállójába mentek, ahol Tóth Lenke szobát bérelt, majd vacsoraképen egy tejeskávét fogyasztott, két süteménnyel. Hosszasan elbeszélgetett még testvérbátyjával s mikor munkatársunk felkereste kilenc óra tájban, bátyjától búcsútvéve.

készséggel elbeszélte nekünk mi történt vele péntek este óta és hogyan került ennek a fatális ügynek középpontjába.

Az átélt izgalmakhoz mérten csodálatos nyugalommal, majdnem kedélyesen beszélget, pedig bizony csaknem három napi fogvatartása alatt, mint beszélgetése végén megjegyezte, rendes ebédet nem is evett, hiszen a kétségbeejtő bizonytalanság

ható be, de annyi eredménye mégis van, hogy Tóth Lenke most már az eddig lappangó gyanú alól végleg szabadult.

vasárnap folyamán a gyilkosság nyomozása semmi eredményt nem hozott. Találtak ugyan a Jókai uccai ház csatornájában egy kulcsot, de az nem illett özv. Kiss Mártonné ajtójába, mert annál jóval kisebb.

Hétfőn újból kihallgatta dr. Balogh József fogalmazó Tóth Lenkét, majd visszakísértették cellájába. Kihallgatásáról jövet az egyik detektív szobában megmosdott s azután kérésére kis sétát tettek vele az uccán. Ery polzári ruhás rendőr kíséretében a rendőrség épülete előtt a Balogh-ház mellett uccán tett rövid sétát. Most már egész nyugodtan viselkedett, kedélyesen beszélgetett is kísérelőjével, sőt nevetgált is.

Az egyetemi klinikáról a vegyvizsgálat eredménye csak este hét óra után érkezett meg s az teljesen negatív volt, úgyhogy most már semmi szükség nem volt Tóth Lenke további fogvatartására.

Este fél nyolc órakor dr. Tóth Gyula rendőrkapitány kihirdette Tóth Lenke előtt a szabadlábra helyezést elrendelő végzését és Tóth Lenke nyomban utána, fiérének társaságában elhagyta a rendőrség épületét.

miatt étvágya sem volt.

Minden kérdés nélkül az első amit mond, hogy:

a rendőrségre nincs semmi kifogásom, mert az első perctől az utolsóig mindenki nagyon udvarias volt velem szemben.

Soha semmi goromba szót nem hallottam és semmiféle bántalmazásban részem nem volt.

csupán ezzel a Golddal volt örökös kellemetlenségem.

Az első esetben, amikor engem felhívtak egy szombati napon a rendőrségre, a detektívek nem tudták, hogy én ismerem Goldot, pedig én tudtam kívül állok szemben.

Elkezdett vallatni s ez borzasztó kellemetlen volt, mert Gold süket.

Ez történt szombaton, hétfőn ismét felhívtak a rendőrségre és azt mondták, hogy hozzak magammal kapukulcsot, mert Gold hipnotizálni akar s az esetleg kapuzárásig is el-tart. Akkor legalább öten voltak: Gold, az impresszáriója, detektívek és tudja az ördög kicsoda. Rá akartak venni, hogy hagyjam magam szuggerálni. Én azt válaszoltam ki-kérem magamnak, hogy engem szuggeráljanak, nincs annak semmi értelme.

Itt közbe vetettük, hogy az a hír terjedt el, hogy a Bikába hívták, hogy vegyen részt Gold előadásain

Harold Loyd, Charles Chaplin

és a többi mozínagyságnak is az a véleménye, hogy a

Városház étterem

konyhája kiváló, italai elsőrangúak.

Tulajdonos: Márkus Jenő és Fia.

Új csemege-üzlet!

HORVÁTH GÁBOR KOSSUTH UCCA 13. SZÁM alatti házában a mai kor igényeinek megfelelő, modern berendezésű

hentes- és csemegeáru üzlete augusztus 2-án megnyílik!

Ajánlja dusan felszerelt raktárát: naponta friss sertés- és marhahúsárakban, izletes hidegfelvágottait, turó, vaj, különféle bel- és külföldi sajtok és egyéb csemegeáruk különlegességeit. Tisztelettel

Horváth Gábor.

HARARO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

és két tiszteletjegyet is küldtek számára.

— Ez szemem szédett hazugság — volt a határozott válasz — engem nem hívott senki, most az utolsó estjére mentem le az Urániába, de tiszteletjegyet senki sem küldött.

Akkor a tömeg szuggerálás alatt én is összetettem a kezem, mint a többiek, de a mutatvány nem sikerült.

Ismét megjegyezzük, hogy az impresszárió azt mondta, hogy semmiképpen nem akarta a kezét összetenni.

Az impresszárió olyan szemtelenül, a orombán viselkedett velem, hogy azt érdemelte volna, hogy felpofozzam.

Azt mondta, hogy kérem,

ha én volnék a rendőrkapitány azonnal letartóztatnám, mert ön a bűnös.

Arra a kérdésünkre, hogy a rendőrségen mivel fogadták, így válaszolt:

— A detektívek azzal fogadtak, hogy egész éjszaka kerestek, mert azt hitték, hogy öngyilkos akarok lenni.

Ezen nagyon esodálkoztam, mert ijedemre nem is gondoltam. Sőt, a szót előtt tettem ugyan ilyen kijelentést, hogy:

nem volna csoda, ha öngyilkosságba kergetnének ezzel a folytonos huzavonával.

Ugyanezt Zambónéknak is említettem, de az egészen más, mintha azt mondtam volna, hogy öngyilkos leszek.

En ugy tudtam, hogy a szeanszon Tóth kapitány ur és valami járásbíró is részt vett.

— Gold különben előre informálta magát, hogy én milyen ruhában voltam akkor. Ezt a fekete barbet ruhát, amiről Goldék azt mondták, hogy én viseltem, amikor tüzfával fejbe vertem — vagy jobban mondva az a nő, aki fejbeverte — vegyvizgálat alá vettém, de semmi nyomot nem találtak rajta.

— Az sem igaz, hogy a detektívek a Honvéd uccai háznál kiméletlenek lettek volna. Csak az nem tetszett nekik, hogy nem akartam engedni szuggerálni magam, de én folyton kitarítottam s nem engedtem hogy belőlem bolondot üzzenek.

— A szeanszra azért nem mentem el, mert nem is tudtam róla, nem hívtak. Mindössze annyit tudtam, hogy bátyámnak azt mondták, hogy Lenke tartózkodjon odahaza. Nem is sejtettem, hogy ezzel engem meghívtak a szeanszra.

— Ma este mikor a Tóth kapitány ur maga elé hivatott, azt mondta:

En nem tudok ön ellen semmi terhelőt felhozni, én szabadon bocsátom önt.

— Mindjárt megkérdeztem, hogy most már szabadon járhatok, elhagyhatom a várost is?

— A kapitány ur azt válaszolta, — tessék bármikor, — ön azt teheti amit akar.

Tiszta agyag és iszapmentes vasbeton munkákhoz alkalmas

Kavicsot és homokot

legolcsóbban szállít

LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRE
Debrecen, Hatvan uca 7.
Telefon 308.

— Kijelentettem, hogy én kérem addig nem megyek ki az épületből, amíg ügyemet teljesen nem tisztázták, csak mikor teljesen megnyugtattak, akkor távoztam.

Egyebet nem mondhatok, csak azt, hogy én voltam az a szerencsétlen pasas, akire rátették a nyeret.

— Az sem igaz, hogy nekem öv, Kíssné felmondott volna, én önként mondtam fel szeptemberre s hogy mégis hamarabb költöztem el, annak az az oka, hogy

nem akartam közvetlen a gyilkos lakás mellett lakni.

Hogy kiszabadulása után mik a jövő tervei, azt nem volt hajlandó elárulni. Nevetve kitért a vászról s egyben arra is megkért, hogy ne közöljük tartózkodási helyét, mert fél a kíváncsiak tolokodásától. Így is, míg a rendőrségtől szállásig ért, a késő este dacára is legalább tíz al-

kalommal suttogták utána, hogy itt megy a Tóth Lenke.

Elbucuzásunkkor még kijelentette, hogy

Gold ellen feltétlenül megindítja a kártérítési pert.

hogy elégtételt vegyen a meghurcoltatásáért.

Gold hipnotizátor egyébként tegnap Szoboszlón tartott előadást. Hangoztatja azt is, hogy ez a szeansz nem első, amellyel bűnügyben szerepelt. A Reinitz-géle gyilkosság ügyében is felakarták használni s egy bank betörésnél is igénybe akarták venni, de a gyanúsított akkor sem volt hajlandó magát Gold szuggerálásának alá vetni.

Amely tény, hogy ezzel a szuggerálással végleg leszerelt Gold, a rendőrség azonban tovább folytatja a rejtélyes gyilkosság nyomozását.

A megszüntetett autóbuszjáratok helyett újabb próbajáratot állítanak be.

A Hév. augusztus elsején a Széchenyi ut—Nyilas-telep között felállított utolsó autóbuszjáratot is megszüntette, arra hivatkozva, hogy az üzem nem rentábilis. A népes Nyilas-telep és környékének lakosait súlyosan érintette ez az intézkedés s ezért vasárnap Filep Endre nyilas-telepi tanító vezetésével küldöttség jelent meg Gál Samu Hév igazgatónál.

Filep több száz aláírással ellátott memorandumot nyújtott át s kérte,

hogy a járatot tartsák fenn továbbra is. Azt a tervet vetik fel, hogy ne a Kistemplomtól indítsák az autóbuszokat, hanem a gör. kath. templom melletti villamos megállótól s lehetne a temetőnél a most elkészült rövidebb uton.

Gál Samu kijelentette, hogy a járatokat az igazgatóság megszüntette meg, arra ellenben hajlandó, hogy próbajáratot állítsanak be a kívánságnak megfelelően.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás. Tulnyomóan száraz, K igen meleg idő várható, elvéve zivartarral.

A kultuszminiszter debreceni útja. Gróf Klebelsberg kultuszminiszter debreceni útja — mint megírtuk — halasztást szenvedett. Dr. Magoss György polgármester ugyanis fia esküvőjére Erdélybe utazott, a fontos megbeszélésekhez pedig feltétlenül szükséges a polgármester jelenléte. Az újabb megállapodás szerint a kultuszminiszter dr. Petri Pál és dr. Magyar Zoltán államtitkárok társaságában kedd este érkezik Debrecenbe. Szerda délelőtt a kultuszminiszter s az államtitkárok részt vesznek az egyetemi építész bizottság ülésén,

ebédre pedig dr. Baltazar Dezső püspök látja vendégül Zseméri villájában.

Házhelyek osztása a vagonnyát mellett. A MÁV. műhelytelepi alkalmazottak házépítő szövetkezete 172 ház helyet oszt ki tagjai számára. — Közvetlenül a vagonnyár mellett felkiesznék 300 négyszögöl nagyságú telkek, melyek vétel ára fejében legfeljebb 3 évig 18—20 pengőt kell fizetnie. Amennyiben a kiosztandó ház helyeket a műhelytelepi alkalmazottak nem veszik teljesen igénybe a szövetkezet hajlandó más közalkalmazottaknak is átadni. Az érdeklődők személyesen tekinthetik meg a telkeket. Gyülekezés kedden és szerdán délután 5 órakor a Herman-féle vendéglőben.

Elhásznádás ellen biztos a kellemes ízű „HERKULES” keserűvíz. Mindenütt kapható

Mozaik, cementlapok, sirkövek, mindenféle építési anyag legelőnyösebb beszerzési helye Piac u. 64.

Női kalapok legolcsóbban

Ábrahám Erzsébetnél

szerezhető be

Városi bérpploty, Szent Anna-u. 10.

Figyelem!

Üzlet átvétel folytán módunkban áll

olcsó nagy maradék vásárt

rendezni gyári áron alul is. Szövetek, selymek, szifrek vásznak, szabó kollékek és rövid árukban nagy választék. Olcsó szabó árak.

SZUCS és KOSZTIN Szt. Anna 3.

Svédországból Dániába uszott.

Hamburg, aug. 1. Wolff: A kel-Lingi születésű 17 éves Jensen kisasszonynak sikerült az Oresundot elsőként átszúnia. Jensen kisasszony tegnap reggel 6.30 órakor indult el a Landskrona és Malmö között fekvő Bersebaeck mellett és 7.20 órakor érkezett meg a Kopenhagen melletti fekvő Klampenborgba.

Kaució ellenében szabadlábra helyezik Simonyi Károlyt. Többször megírtuk már, hogy a debreceni kinnai panamák egyik vádlottja Simonyi M. Károly, aki Budapesten új Markó uccai fogházban, szabadlábra helyezése érdekében a debreceni ítőtábla felé fordult. A tábla vádtanácsa elutasította a szabadlábra helyezési kérelmet s most Simonyi azíránt folyamodott, hogy állapítsák meg a kaució összegét, amiért szabadlábra helyezhető. A debreceni törvényszék vádtanácsa úgy döntött, hogy 20 ezer pengő kaució ellenében Simonyi szabadlábra helyezhető.

Nagy kedvezmények a vas- és reklám kiállítás látogatói részére. A Horthy Miklós kormányzó és József főherceg főnédnöksége által álló vas, gép és háztartási ipari valamint a hozzá esatlakozó I. Nemzetközi Reklám Kiállítás, augusztus 18-án nyílik meg. Szezonációs lesz ez a két nagyszabású kiállítás, melyekhez rádió kiállítás, olcsó polgári hurokbemutató csatlakozik a Szem István bűnök. A kiállítás látogatói a kiállítás iradjától felárú vasúti jegyváltványt kaphatnak. Ezen igazolványhoz csatolva van a kedvezményes elszállásolásra szóló utalvány, fűrdő kedvezmény, 2000 pengőre szóló balcsészítási kötvény. Ezen kívül minden látogatónak esélye van arra, hogy a kiállítás nagy ajándékát, a két szoba burort elnyerheti. A kiállítások szeptember hó 15-ig lesznek nyitva Nemesak vidékről, hanem külföldről is óriási érdeklődés mutatkozik a kiállítások iránt, amál inkább, mert amíg a magyar vas ipar nagyszabású csoportokban mutatja be a utolsó tíz év fejlődését, addig a reklámkiállítás az uttörő lépést teszi meg s igen érdekes reklám öletekkel bizonyítja, hogy milyen nagy szerepe és jelentősége van a reklámnak a kereskedelemben és iparban. A kiállítási iroda (Budapest, V. Vadasz ucca 31.), minden irányban készséggel ad felvilágosítást.

Gép, Háztartási Ipari és I. Nemzetközi Reklám Kiállítás Budapest. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekelttsége figyelembe ajánlja az augusztus 8-tól szept. 15-ig tartó fenti kiállítást. Felárú jegyre vonatkozó kedvezményes igazolvány, valamint részletes felvilágosítás Budapestben a kiállítás rendezőségénél és vidéken a kiállítás megbízottainál szerezhető.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrok újjáöntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14—15. Telefon 3—56.

Városház étteremben

„Szalmaöveggyek jól étkeznek”, Menü rendszer, havi abonemént már 60 pengőért ebéd, vacsora kaphatnak. Ektra márciusi söröz

MÁRKUS KÁROLY VENDEGLŐJA.

Ma van a debreceni csata évfordulója.

Az 1849 augusztus 2-i debreceni csata mai évfordulóján a honvédek emlékére megrendezik a szokásos emlékműpályát, melynek műsora a következő:

1. Himnusz. Játssza a honvédszenekar.
2. Szaval vitéz dr. Kiss József (b. aljegyző).
3. Szabados: Nemzeti Hírszék. Éneklik a helybeli dalárdák Kollwenz Rezső ker. karnagy vezénylete alatt.
4. Emlékbeszédet mond dr. Való Antal aljegyző.
5. Az emlékmű megkoszorúzása.
6. Szózat. Játssza a honvédszenekar.

A dalárdák és küldöttségek d. n. egyegyed 5 órakor gyülekeznek a Városháza udvarán, ahonnan a menet fél 5 órakor a szokásos útvonalon a Honvédtemetőbe vonul. Az emlékműpályát a temetőben 5 órakor veszi kezdetét.

A bolgár király Budapestén.

Budapest, aug. 1. Boris bolgár király a múlt héten csütörtökön vonatban Budapestre érkezett és innen autón folytatta útját. A bolgár király testvérével Eudoxia hercegnővel és két szárnysegéd kíséretében érkezett a fővárosba, ahonnan azonnal az alsóúti kastélyba ment autón, ahol meglátogatta József királyi herceg testvérét Mária Dorottya és Erzsébet királyi hercegnőt. A bolgár király nővérével és kíséretével pénteken reggel indult el autón és a Felvidékre utazott.

Leesett az állványról. Vasárnap súlyos baleset történt a debreceni Apponyi uca 4. számú ház építkezésénél. A sürgős munkára való tekintettel vasárnap is dolgozott Hamza Imre 58 éves napszámos. Önmagának készített hajlékot, mivel a Kinizsi uca lakásáról elsejre ki kellett költöznie. A négy méter magas állványon dolgozott, midőn megszédült, egyensúlyát elvesztette és lezuhant a kötőmelékes földre. A szerencsétlen ember homlokára zuhant, olyan szerencsétlenül, hogy 15 centiméteres mély sebet szenvedett. A vizsgálat megindult.

Gyümölcsfák, rózsafák szemzését felelősséggel vállalja Szabó Főkeresz. Kishegyési-ut 3.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

kőbátoreakint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPÓ UCCA 64. és PÉTERFIA U. 11. SZ. ALATT, (Révész Olga-féle tőzsdében) Ref. főgimnázium mellett.

Kigyulladt az utasok alatt és lángbaborult egy pesti autóbusz.

Az utasoknak nem esett semmi bajuk. — A nagy meleg okozta a gyuladást.

Budapest, aug. 1. Ma délután 2 órakor a gróf Tisza István és a Berényi uca sarkán egy Budáról Pest felé haladó autóbusz alváza hirtelen lángba lobbant és percek alatt lángban állott az egész autóbusz, amelyben nyolc utas ült. Az utasok gyorsan leugráltak az égő autóbusról és az ijedségen kívül nem történt semmi bajuk. Telefonon értesítették a tűzoltókat, kik néhány perc alatt kivomultak és gyorsan elfojtották a

veszedelmes tüzet.

A safför szerint a tűz úgy keletkezhetett, hogy a nagy nyári hőség erősen felmelegítette a kocsit alvázat, valamilyen módon a kocsit alváza tüzet fogott. Az autóbusz régi típusú gyártmány volt. Háromnegyed óra múlva a tüzet teljesen lokalizálták. A kocsit elvontatták a gróf Tisza István uccából, ahol óriási tömeg gyűlt össze, úgy hogy a közlekedés is hosszabb időre teljesen megakadt.

Leesett a szénásszekérről és szörnyet halt.

Egy debreceni motorkerékpártól ijedtek meg a lovak és felborították a szekerét.

A biharmegyei Darvas községben halálos szerencsétlenség történt szombaton délelőtt.

Ujvári Imre debreceni kereskedő oldalkocsis kerékpáron haladt Békés felé, amikor Darvas községnél egy szénával megrakott szekérről talákozott. Az előírás szerint túlkölt és a szekér le is tért az országútról, de túl ment a töltésen és felborult. A rajta ülő Szabó Mihály gazda lezuhant és szörnyet halt. Ujvári azonnal jelentette a szerencsétlenséget a darvai csendőrsőrnél, ahol a vizsgálat

lefolytatásig őt őrizetbe is vették.

A halálos szerencsétlenséget jelentették a debreceni királyi ügyészségnek. A vizsgálat lefolytatása végett dr. Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró, kiszállt a helyszínre és a lefolytatott nyomozás alapján Ujvárit szabadlábra helyezte, mert a halálos szerencsétlenséget az áldozat maga idézte elő azáltal, hogy túlságosan, a megengedettnél magasabban rakta a szénát és a szekér ezért borult fel.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Kocsis József ívegesiszolóségéé lány Éva, Andirkó János npsz. fiú János, Pere Béla kőműves leány Ilona, Szilágyi Sándor heñtes és mézszáros leány Magdolna, Nagy Sándor könyvkötő halvaszülött leány, Szerepi József utkaparó fiú József, Piró Sámuel mézszároszéd fiú Béla, Lénárd József fm. halvaszülött fiú, Tornyi Sándor fm. npsz. halvaszülött fiú, Kiss Gábor cipész fiú Gábor.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halalozásokat jelentették be: Benze István ref. 1 hónapos, Hajós Gyula ref. 1 hónapos, Beregszászi József ref. 1 hónapos, Juhász Katalin ref. 6 hónapos, Kovács Gyuláné ref. 22 éves, Szabó Sámuelné ref. 72 éves, Keresztesi Mihály ref. 26 éves, Szepesi Erzsébet ref. 7 hónapos, Dobi József ref. 2 hónapos, Rózsa Lajos izr. 62 éves, Jenei Józsefné ref. 56 éves, Benes Ilona rk. 26 napos, With Róbert ág. h. ev. 56 éves, özv. Nagy Józsefné g. kath. 76 éves, Vas András ref. 56 éves, Hlavács Gyula 6 hetes, Kiss Erzsébet ref. 13 éves, Lesczinczky János rk. 17 éves, Varga Sándor ref. 43 éves.

Poloskairtas közben meghalt a rendőr és nyolcan mérgezést kaptak.

A weinbergei városrészben szerdán délelőtt poloskairtas közben súlyos szerencsétlenség történt, amelynek egy halottja és nyolc sebesültje van. A poloskairtasnál cianhidrogént, a kéksav alkatriesztét használták. A cianhidrogén egyike a legmérgezőbb gázoknak s minthogy a poloskairtó vállalat alkalmazottai enn tapasztották be kellőképpen a lezárt szoba részeit, a mérges gáz a szomszédos lakásba nyomult, ahol két asszony elájult. A házlakói ekkor fejüket vesztve felnyitották a mérges gázokkal elített szobát, mire a gáz az egész épületet ellepte. A közelben posztoló rendőr, aki elsőnek lépett a szobába, oly súlyos gázmérgezést kapott, hogy néhány percen belül meghalt. A segítségül hívott orvos, aki pedig csak a halottból áradó gázt lehelte magába, szintén súlyos mérgezést szenvedett. A ház lakói közül hetet szállít-

LEGDIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumsait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Az intézet bakteriológiai vizsgálatokat ügyfeleinek díjmentesen végez. -- Ugyancsak Phylaxia sertéspestis szérum is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatról.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranygyászaru” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

tottak kórházba mérgezési tünetekkel. A poloskairtóvállalat tulajdonosát és az irtást végző munkásokat le tartóztatták.

Elhújasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségénél a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belk működését és előmozdítja az emésztést. Az angyagserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** víz-kúra nagyon szép eredményhez vezet. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Megtalálták a Nagyerdőn talált pólyás-gyermek anyját.

A nagyerdői gyermek kitért ügyében megállapította a rendőrség nyomozása, hogy a tíz napos gyermek anyja Kecskeméti Irma 21 éves szikszói leány, aki a debreceni szülészeti klinikán adott életet gyermekének.

A szülészeti klinika alkalmazottjai ismerték fel a gyermeket s közölték azonnal a rendőrséggel az anyjának nevét is. A rendőrség megkereste a csendőrsőt a leány őrizetbe vétele végett. Ez meg is történt s tegnap már Debrecenbe kísérték a lelketlen anyát, aki pusztulásnak tette ki ujszülöttjét.

Kihallgatásakor elmondta, hogy szombaton délután a nagyerdői parkban először megszoftatta gyermekét és hosszas lelki tusa után szánta rá magát, hogy ott hagyja ujszülöttjét az elhagyatott bokorban. Az eljárás megindult ellene.

Humor a gonak 1020 1

— Apa kérem, mért kell a házasságkötéshez két tanu?

— Mert később senki sem bírja el rólunk, hogy képesek voltunk ilyen marhaságra.

Kolnt — akinek fia inas a Pénecz és Langweilig textil cégnél — megszólítja a barátja, a Schwartz:

— Te, én azt hallottam, hogy a Pénecz és Langweilig fizetésképtelenséget akart jelenteni. Miért engedjed, hogy a fiad továbbra is ott maradjon?

— Én nem értelek téged — szól Kolnt. — Két évig egyebet sem csinált a gyerek, mint söpört meg gyereket dajkált. Most, amikor végre valami okosat tanulhat, most vegyem el onnan?

— Te Róza, ez a ruha illetlen. — Kilátszik a harisnyakötőd.

— Látod, Adolf, igazad van. A harisnyakötőmet feljebb kell tennem.

A kovács szakosztály ma, kedden este pontosan 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Miatán a tárgysorozatban rendkívül fontos ügyek szerepelnek, a szakosztály tagjait ezután hívjuk fel a teljes számú és pontos megjelenésre.

A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit, látnivalóit és érdekeségeit. Külön fejezet a Hortobágyról képekkel. A könyv ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalában, Kossuth uca 3. szám.

Trianon tükre.

Hadiállapot egész Romániában. — Bár ezt egyetlen jelentés sem mondja ezt ilyen kifejezetten, a különböző jelentésekből azonban határozottan ez a kép alakult ki. A különböző újságok Bukarestre, Kolozsvárra, Nagyváradra és végül Aradra vonatkozólag ismertetik az illetékes hadosztályparancsnokság rendeletét, amely egyrészt eltilt minden ülésezést és gyűlést, másrészt szigorú büntetéseket helyez kilátásba a rémlírterjesztőknek. Ezenkívül mindenütt megint működik az előzetes sajtócenzúra. Az is kitűnik, hogy az egész ország területén kényszerűen szünetel az interurbán telefonbeszélgetés, Temesvárott ezenkívül az összes szakszervezők rendőrtisztviselőket sürgősen behívták. Bratianu meg nem tagadja magát. Mint mindig, most is szuronyokra támaszkodik.

Az oláh államvasutak helyzetéről. Perieteanu államtitkár meglehetősen vigasztalan képet adott. A helyzet jellemzésére az államtitkár feleltette, hogy a vasutaknál, noha 18 ellenőrző felügyelő van, az ellenőrzés egyenlő a semmivel. Ennek eredménye, hogy rengeteg súlyos visszaélés történik. Aminek ismét további következménye, hogy bár elméletileg egymilliárd lei készpénze kellene legyen a CFR-nek, ehelyett félmilliárd lei adóssága van. Az egészet érthetővé teszi, hogy eddig a CFR még sohasem állított össze nyereség és veszteség számlát. Minek is az? A vezető politikuskok Romániában mindig nyernek, — az állam pedig mindig veszít!

Egy szinmagyar máramarosi nagyközség halálos ítélete. Az új országhatár ellen a Népszövetséghez fordul egy nagyközség, mégpedig a cseh és oláh határmentén fekvő Técső. Az országhatárt szabályozó sevesri béke szerződés Técső községet magát a Ruthén föld területére juttatta, határát azonban Romániába kebelezte be. Azóta Técső község valósággal kálvárián ment át, éppen ezért hatalmas memorandumot dolgozott ki a Népszövetség elé, adatok tömegével bizonyítva, hogy a falu és határának kettévágása folytán megszünt minden köz- és magánjog, minden személy és vagyonbiztonság. A határrendezéssel a község elveszítette 2000 holdas törzsördejét ugyanannyi legelőjét és magántulajdonát. A békekötés óta eltelt 10 év alatt Técső község anyagiakban és kulturában legalább félezer esztendővel esett vissza. Az egyetlen helyes megoldás tehát az lenne a memorandum szerint, hogy Técső községet újból egyesítsék az elvesztett határával bármelyik állam keretén belül, vagy pedig — semleges zónát létesítsenek az érdekelten területen. Szegény técsői magyarok! Aki rajtuk majd segíteni fog, azt nem Népszövetségnek, de Rothermere lordnak hívják.

Az amerikai rendszerű „DELMA“
a legélvezetesebb alkoholmentes ádító ital. — Kapható mindenütt.
Megrendelhető: Szabó Kálmán szikvizüzemében, Debrecen, Honvéd uca 16. Telefon: 142. szám.

Sorozatos autókatasztrófa érte az orosházi futballistákat.

Budapest, aug. 1. Orosházi jelentés szerint az orosházi labdarúgó csapata több autón Makóra rándult át egy futballmérkőzésre. Utközben az egyik autó az árokba zuhant, a másik pedig egy fának szaladt. Viszszatérés közben az egyik autó szerkezete lángba borult, mire a bent

ülők közül ketten kiugrottak. A kiugró Pusztai Imrét az orosházi MTK titkárát az utána jövő autó elütötte. A másik kiugró futballista egy fának esett és súlyosan megsebesült. Pusztai a kórházban meghalt. A másik súlyosan sebesült ma reggelre visszanyerte eszméletét.

Egy szolnoki asszony leánya segítségével megölte a férjét.

Szolnok aug. 1. A jászberényi rendőrség letartóztatta és tegnap a szolnoki ügyészség fogházába szállította özvegy Soós Pálnét és 14 éves Ilona nevű leányát, mert Soós Pál gazdálkodót, többszöri sikertelen kísérletezés után július 4-én megmérgezték.

A letartóztatást hetekig tartó izgalmas nyomozás előzte meg, amelyről az asszony nem is tudott. Hamar felelte férje halálát, hamar megvizsgáztalódott, élte leányával — most már zavartalanul — azelőtti gondtalan, könnyelmű életét.

Július 4-én halt meg Soós Pál jászberényi gazdálkodó. Halálát súlyos görcsök és erős hányinger előzték meg. Ez a körülmény és az a tény, hogy feleségével rossz viszonyban élt, felkeltette a szomszédok gyanúját, akiknek bejelentésére a szolnoki ügyészség elrendelte a halott felboncolását. A boncolás nem járt eredménnyel, a jászberényi orvosok nem tudták a halál okát megállapítani, mire az ügyészség a belsőszerkezetet felküldötte vegyelemezés végett az országos orvosi tanácshoz. Az itteni vizsgálat azután kiderítette, hogy Soós Pál arzénmérgezés következtében halt meg.

Az országos orvosi tanács véleményének birtokában új erővel in-

dult meg a nyomozás. Kiderült, hogy az elhalt Soós már régebben is panaszkodott rokonainak, hogy felesége meg akarta mérgezni, mert nem tűrte, hogy hozzá és fiatal leányához udvarlók járjanak. A mérge azonban egyszer gyenge volt, máskor pedig a gyanus ételt nem ette meg és így megmenekült. Feljelentést nem tett, mert nem akarta börtönbe juttatni feleségét és ezzel szérvet hozni a családra. Kiderült a nyomozás során az is, hogy Soós Ilona apja halála előtt nagy mennyiségű ugynevezett „milliók légyapirt“ vásárolt; így jutottak az arzénhez.

Mikor a nyomozás idáig jutott, a rendőrség őrizetbe vette özvegy Soós Pálnét és leányát. Az anya és leánya eleinte mindent tagadott, az elébük tárt bizonyítékok sulya alatt azonban megtörték és bevallották, hogy előre összebeszélve ölték meg Soós Pált. Tettüket azért követték el, mert Soós nem akarta visszafogadni feleségét, külön pedig nem tudtak megélni és megszokott szórakozásaiknak hódolni.

A gyilkos asszonyt és fiatalkoru leányt vasárnap szállították a jászberényi rendőrök a szolnoki ügyészség fogházába.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Ragályi Imre ref. Kónya Erzsébettel rk. Ruzsa Károly ref. Vancsik Gizellával rk. Schwartz Dezső izr. Fülöp Annával izr. Kanczler István rk. Kozma Margittal ref. Szücs János rk. Neorsics Marivittal ref. Tóth Gyula ref. Szél Máriával ref. György János rk. Kapusi Juliánnával ref. Méhész István ref. Vékony Teréziával rk. Radeckzy József ref. Módi Zsófiával ref., Peskó János ág. ev. Erdei Rózával ref., Szabó József rk. Simon Ilonával ref.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Haczká József gkath. Szakura Máriával ref., Vaszil Mihály gkath. Madarasi Juliánnával ref. Mahlmeiszter Gyula rk. Fülöp Juliánnával rk. Deák József ref., Béli Erzsébettel ref., Dobi Lajos ref. Csige Erzsébettel ref., Tahv

Emil rk. Tinesz Rozáliával rk., Dull László ref. Nagy Juliánnával rk., Laskai Pál ref. Nagy Rózával ref., Karsai István ref. Odor Teréziával rk., Bényei Sándor ref. Baranyai Piroskával ref., Schwarcz László izr. Freund Sarával izr., Varga János ref. Forgács Máriával ref., Goldenzweig Jenő izr. Háizler Bertával izr., Sztancs István gkath. Bézi Erzsébettel ref.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda, Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Esténként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Befőttes és ugorkás üvegek

Autó Syphon szódavizgép, ultrareform üvegek és háztartási cikkek

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.

Rózsa uca 2.

legolcsóbban beszerezhető.

SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Kedd:

VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!
ELÜZÖTT ASSZONY
(HÁZASSÁG)
dráma 6 felvonásban.

PUTTY LYA a címszerepben:
SONJA
dráma a régi orosz világból 6 felv.

URÁNIA

Magyar Híradó
PÖLYIKE ELVESZETT és BUS-TER FSETÖMŰVÉSZ
bohózatok.

BERNSTEIN világhírű drámájának filmváltozata:

JAKOB FIAI

a mai élet regénye egy különös világból 9 felvonásban.
A főszerepben: **Rudolf Schildkraut,**

Jönnek: A testvér, A hősök iskolája, Szanál a szívemet is és Piros vér a fehér havon.

A világsajtó a legnagyobb elragadtatás hangján ír. „A nagy szüret“ című Fox-filmről. A nagy világglap a The World a következőket írja: A legjobb, a legnagyobb, amit eddig a Broadway látunk. Elkábitó harci jelenetek kergetik egymást, amelyek szinte az extázisig fokozzák az érdeklődést és emeltt egy bájos, idillikus szerelmi történet teszi egységessé és harmonikussá a film gyönyörű elgondolását. A kísérő zene esodálatos hangulatkeltéssel simul a cselekmény menetéhez.

RÁDIÓ

Keddi műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9 óra
30 perc: Ujsághírek, 11 óra: Gramofonhangverseny. 12 óra: Ujsághírek. 1 óra: Időjárásjelentés. 3 óra: Ujsághírek. 4 óra: Tündérvásár meseórája. 5 óra: Időjárásjelentés. Utána: Cigányzene. 6 óra 30 perc: Rádióamatőr posta. 7 óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 30 perc: A Budapesti Madrigal Kórus hangversenye. 9 óra 48 perc: Időjárásjelentés és ujsághírek. Utána: Cigányzene.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Dél előtti zene. 4 óra 15 perc: Délutáni hangverseny. 9 óra 5 perc: Hangverseny.

Zürich 500 hullámhossz. 12 óra 30 perc: Déli hangverseny. 8 óra 50 p.: Hangverseny. 9 óra 30 perc: Szórakoztató zene. 10 óra 40 perc: Tánczene.

KÜLFÖLD:

3.20: München: Vidám zene.
4.15: Bécs: Hangverseny.
4.30: Berlin: Hangverseny.
5.45: Róma: Hangverseny.
6.30: Bécs: Asszonyoknak.
7.30: London: A Yorki herceg beszéde.
8.15: Frankfurt: Ária-est.
8.30: Berlin: Szimfonikus zene.
9.15: Frankfurt: Rádió kabaré.
9.35: London: Operaelőadás.

A MAI TŐZSDE

Zürichi zárlat: Párizs 2033, London 2521, Newyork 519, Brüsszel 7220, Milano 2024, Amsterdam 20810, Berlin 12347, Bécs 7307, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 58, Budapest 9052 és fél, Belgrád 910, Bukarest 316 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 16.57—17.05, dinár 10.04—10, dollár 570.10—572.50, francia frank 22.52—75, lei, 3.44—54, líra 31.25—65, márka 133.20—70, cilhilling 80.50—90.

Terménytőzsde: Irányzat roszban gyengébb, egyebekben tartott, forgalom élénk.

Hivatalos árak: Rozs 26.00—25, zab új 21.50—22, közepes 20.00—21 új korpa 17.00—18.

Vágómarhavasár: Felhajtás 143, ökor jobb 93—113, kiváló 117—121, közepes 77—91, gyenge 67—71, bika 109—121, kiváló 123—125, közepes 95—107, gyenge 77—93, tehén 75—95, gyenge 49—13, nővendék 61—109, kicsontozni való 41—49. Irányzat lanyha.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Köztisztviselők Vadásztársulata folyó hó 12-én délután hat órakor a Burgondia ucca 1. sz. alatti helyiségben (Iparos tanonciskola) tartja

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a tagokat ez uton hívja meg a választmány.

Tárgysorozat:

1. Évi jelentés.
2. Zárszámadás.
3. Számvizsgálók jelentése.
4. Az 1927—28. évi költség előirányzat.

Pályázat.

A büdzentmihályi „Hangya” fogyasztási szövetkezet f. évi október elsejére bolt- és korcsmakezelőt keres. Fizetés: boltkezelésért évi fix 48 pengő és havi 3 százalék, korcsma kezelésért 5 százalék, 50 mázsa fa, havi 15 kgr. petró vagy ára; a konyha és szódavíz jövedelme. Lakás 2 szoba, konyha, kamara.

Övadék kézpénzben 500 pengő. Pályázatok augusztus 27-ig Áltay Jenő ref. lelkész. elnökhöz küldendők.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű butorait.



Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Sport.

A Bocskay megérdemelt győzelmet aratott a Vasas ellen.

Bocskay—Vasas 3:2 (1:1). A rekkező melegben is mintegy 2000 ember volt kíváncsi a Vasasok vasárnapi vendégjátékára s az érdeklődő közönség a mult vasárnappal szemben meglehetősen hagyhatta el a pályát, mert kedvenc csapata a Bocskay nem csak megérdemelt győzelmet aratott, hanem itt-ott vérbeli futballjátékot is produkált.

Az I. félidőben még a Vasas irányítja a játékot. Takács mesterien dirigálta a csatársort s Jellinek és Izsóval különösen szép dolgokat produkált. A Bocskay csatársora ekkor még alig volt játékban. A véjelem és a halvesor ugyan derekasan küzd, mégis a 11 percben Takács szédületes áttörését ideális átadással fejezi be s Jellinek fejről már is gólba kerül a labda. Egy perc múlva megvan az egyenlítés. Molnár szabadrugása kiperdül Wimmer kezéből s Wampetics szemfülesen ott terembe góllá értékesíti. A Vasas támad ezután, de kapu előtt kényelmeskedtek, egy meleg helyzetet pedig Hübner szerencsével tisztáz.

A II. félidőben Frenkel helyén Polanetzky játszik. A csere előnyös. Polanetzky különösen Wampeticssel csinál szép dolgokat. Molnár II. kitörését gáncsossal akasztják meg, a megítelt 11-est Molnár I. belövi. A Bocskay tovább támad, mégis a Vasas ér el gólt. Takács kitör, átad Izsóknak, aki egyenlít. A Bocskay mindig lendületesebben támad, változágos bombazápot ad le a Wimmer kapujára, a gól a levegőben van s a 25. percben meg is születik Molnár II. védhetetlen lövéséből. Takács, Izsópi gólhelyzeten fölé lö. Markos gólt ér el, de a Klein faultja miatt a bíró már előbb megállítja a játékot s a szabadrugást parirozza a Vasas védelem.

A győztes csapatból a bekkpár, Sipos, Markos, Wampetics és Polanetzky volt jó. Frenkelről ellenben beigazolódott, hogy nem futballjátékos.

A Vasasból Takács, Jellinek, Izsópi és Purcell váltak ki.

Ilsz bajnokság: DKASE—Turul 9:0 (3:0), DMT—DEAC 4:1 (3:1), DVSC—DTE 9:1 (2:0).

Ilsz előkészítő DKISE—HTE 1:0 III. ker. SC—Jókai FC 7:2. Nyugat—Dél 7:1 (3:0), Sabánia—

Wacker 5:2, Jugoszlávia—Csehszlovákia 1:1, Nagykanizsa—Husos 1:0.

A magyar víziló válogatott 9:2 arányban győzött a franciák ellen.

Hatalmas érdeklődés kísérte a két csapat harmadik találkozását, amelylöl a magyar csapat a várakozást meghaladó fölényes 8:1 arányú győzelemmel került ki 3:1 félidő után. A magyarok góljait Vértessy (4) Kesserü I., Kesserü II. 2—3 és Homonnay I. dobták.

A Magyarország—Ausztria válogatott boxmérkőzés 11:5 arányban a magyar boxolók győzelmével végződött. Eredmények: Légsúly Kocsis FTC győz Erber ellen, Baumsuly: Spumer osztrák győz Széles FTC ellen. Pehelysúly: Gelb NSC győz Poschpichil ellen. Könnyűsúly: Szabolcsy magyar győz Gutfreund osztrák ellen. Veltersuly Zechmayer osztrák győz Balázs FTC ellen. Középsúly Micsicsák MTK győz Krausz osztrák ellen. Kisnehézsúly: Bokody magyar győz Andersicht ellen. Nehézsúly: Rusovszky FTC győz Worm osztrák ellen.

A 15×400 méteres stafétát a MOTE versenyén az MTK nyerte meg 13 p. 33 mp. idővel (átlag 54.6 mp.) s ezzel véglegesen megnyerte Budapest vándordíját.

A DMTE kerületi junior birkozó versenye szép számu közönség előtt kifogástalan rendezésben folyt le. — Eredmények:

Légsúly: 1. Tenkey Béla DMTE. 2. Lengyel János DVSC. 3. Nagy Lajos DMTE. 4. Csuka Lajos DMTE. Pehelysúly: 1. Dóró Lajos DMTE. 2. Ábel Antal SzMTE. 3. Ménes András DMTE.

Könnyűsúly: 1. Nóránt István DMTE. 2. Kollár Ferenc SzMTE. 3. Mező János DMTE.

Középsúly: 1. Kacsóh József DVSC. 2. Daróczy János DVSC. 3. Zekó Antal DMTE.

Daróczy klubtársának, Kacsóhnak feladta a mérkőzést.

Nagyközépsúly: 1. Zohn Ferenc—SzMTE, ellenfél nélkül.

Nehézsúly: 1. Gelb Ottó NyMOVE. 2. Rapp Gyula SzMTE. 3. Tamássy Imre DMTE.

MAC—FTC 4:2 Corinthian díj, — Északmagyarország—Kelet-szlovénok 6:2, Salgó FC—Turul 0:0, Somogy—Wekerle 9:2.

Vásárok jegyzéke.

Szerdán, augusztus 3-án

Allatvásár és kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy, Zalamegye (16- és sertésvásár nincs); Kaposvár, Somogy-megye; Mezőtur, Szolnokmegye; Nyirugos, Szabolcsmegye; Sárospatak, Zemplénmegye; Sóskut, Fejérmegye; Tapolca, Zalamegye;; Vésztő, Békésmegye.

Csütörtökön, augusztus 4-én

Allatvásár és kirakodóvásár: Csabrendek, Zalamegye; Celldömölk, Vas-megye (kirakodóvásár nincs, havi-vásár); Gyöng, Tolnamegye; Ibrány, Szabolcsmegye; Kecskemét, Pestme-gye; Mezőtur, Szolnokmegye; Ónod, Borsodmegye; Tiszafüred, Heves m.

Pénteken, augusztus 5-én.

Allat és kirakodóvásár: Himesháza, Baranyamegye; Sükösd, Pestmegye; Vése Somogym. (sertésvásár nincs).

Szombat, augusztus 6-án.

Allat- és kirakodóvásár: Nagycsá-kány, Vasmegeye (16- és sertésvásár nincs); Somogyvár, Somogymegye.

A debreceni kir. bíróóság mint telekkönyvi hatóság.

8586—1927. tksz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Weisz Mór végrehajthatónak Boros András debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj-tási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 70 P. 56 fill. tő-kekövetelés és járulékai behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén lévő, Debrecen sz. kir. vá-rosban fekvő s a debreceni 2353 sz. betétben A) 1 sor, 2609 hrsz. a. fog-lalt Csemete u. 20. sz. és Honvéd u. 19. számú ház és udvarnak az ifj. Boros András nevében álló 9/12 részé-re 2900 P 24 fill. kikiáltási árban el-rendeli.

Az árverést 1927. augusztus hó 12. napján d. e. 9 órakor Deak Ferenc u. 18. sz. 104. a. fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a ki-kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele-sek bánat pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kézpénzben vagy az 1881. évi LI. t.-c. 48. §-ában meghatáro-zott árfolyammal számított övadék-képes papirosban a kiküldöttnél le-tenni, hogy a bánat pénznek egle-ges birói letétbe helyezéséből ki kiál-tott letéti elismervényt a kiküldött-nek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LI. t.-c. 147, 150, 149. paragrafusai 1908 XL. t.-c. 21. §. sz, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett ha többet ígér ni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár ugyanahnyi százalékáig kiegészíteni. (1908. LI. 315.) Debrecen, 1927. évi május hó 19. naján.

Koós s. k.

kir. j. bírósági alelnök.

A kiadmány hitelűl:

Karácsony, kiadó.

LENGYEL
FEST, MO, TIZTIT
Csapo uca 28.

Befőtt-szezonra
pergament papír, zsineg, süvegucukor.

A nyári évad alatt friss

Málnaszörp Citromszörp
Narancsszörp Üdítő- és ásványvizek

legolesóbban a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Főüzletek: Rózsa ucca. — Piac- és Arany János ucca sarok.

Orvoslások

csillárok és mindentéle tárgyak nikkelezése minden színben. — Földvárinal. Debrecen Széchenyi uca 55. Telefon 168.

AJANLAT

50 hold föld kiadó haszonbérbe. — Nagvesere 1. számú tanya, özv. Bukhoz Józsefné. 7197

Jó forgalmu helyen Csanó u. 64. sz. alatt bármilyen célra alkalmas üzlet kiadó. Értekezni ugyanott — a hentes üzletben. 7101

Egy szoba, fél konvhas lakásom átadom, ki kevés butoromat megveszi. a lakbér 10 P. Eotvos u. 69. II. airtó. 7220

Pénz és buza Pénzkölcsönt ingatlan fedezet mellett, buzára feljlesztettek. Cim a kiadóban. 7203

Uradalmi eséplés előtt ezer keresztényi buza eséplést vállal az Elbert-féle genre. Kálai K. Tóth uca 5. sz. 7208

Butorok szoba kiadó Arany János u. 48. 7219

Patai u. 13. sz. alatt egy szoba és konvhaból és mellék-helyiségekből álló lakás f. évi aug. 15-től kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 7199

Árpád-tér 27. szám alatt volt műhelyem özv. Kádár Imréné hazánál, a magas bér miatt beszüntetem. augusztus hó 15-én Árpád-tér 23. sz. alatt újonnan berendezve megvítom. Kiváló tisztelettel. Nagy műszerész. 7203

Ellátásra elfogad középiskolai tanuló özvegy urinó. Hatvan u. I. II. 32. 7204

Tanítónő javítóvizsgára nagyon oleson előkészít Propner Mária, Miklós uca 17. sz. 7202

Üi butorok leszállított árakkal. — hálószobák, konvhabutorok, bõrgarnitúrak, divánok, hencserak, szalongszék, tükrök, mindenféle butorok. Széchenyi uca nyolc. 726

Bérbeadó btrók, kisebb-nagyobb és eladó. Ház álltam előnös árban vehető. Pénzkölcsönt is folyosítottak. Pataky. Csanó uca 19. 93

Jó házi koszt bentékezésre és ki-hordásra jutányosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccal lakás. 1 Ugyes leányokat kézimunkára betanítunk és alkalmazunk. Kerékvártó kézimunka ipar — Szent Anna u. 6. szám 7149

Olcsó kenyér 40 fillér 1 kg. finom fõlféher házikenyér. — Bethlen uca 76. Reszler Péter. 100

Király kávé! mégis a legjobbak! — aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 27

KERESLET

Hatalmas kiadó

Csalánt és csodafa levelet nyersen és szárazon veszek Sámsoni ut 6. sz. 7200

Tanulónak 2-4 középiskolát végzett flu fizetéssel felvétetik Gárdos könyvesboltjában. Püspöki palota. 7210

Bejárónőt keresek azonnali belépésre Fodor. Simonffy uca 2-b) 7212

Mindenes eseléd, ki főzni is tud vidékre kerestetik. Értékes. 7215

Asztalos tanuló felvétetik Szent Mihály épület és butor asztalos. Salétrom laktanva. Miklós uca végén. 7216

Mindenes leány vagy bejáró leány kerestetik azonnalra — könyvvel. Beresényi u 43. sz. 2

Buza kölcsönt keresek félévre vagy utólag. 30 vagy 50 mázstát, vagy rozstot, ingatlan fedezet van bőven. értekezhetni szíveségből Beresényi u. 43. alatt. 1

Kifutó flu állandó állást kaphat. Gárdos könyvesbolt. Püspöki palota. 7211

64 kat. hold tanvás homok föld kiadó. Darabos u. 11. sz. 7209

Kvartélyra egy tisztességes fiatalember azonnalra felvétetik. Malomköz 6. sz. első airtó. 7205

Mindenes bejárónő azonnal felvétetik. Piac u. 58. sz. III. I. e. 7206

Mindenes cselédet leányt. vagy asszonyt azonnali belépésre keresek. Varga uca 28. uccal lakás. 7148

Kifutók tanulók és tanulóknak felvétetnek Kerékvártó kézimunka ipar Szent Anna uca 6. szám. 7148

Urileány kjszolgálónőnek felvétetik. Benváts kézi munka üzletébe. 134

Okleveles ref. lelkész. kinek katonai és államszámveteli vizsgája is van. bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken. — esetleg gazdaságban. (uradalomban). Cim a szerkesztőségben. 124

Keresek augusztus 1-re szákaesnót Simonffy ut 25. szám. 7152

Három szobás modern lakást lehetõleg bõrpince használatlial mielőbbre kerestetik. Cim a kiadóban. 9076

Megkezdõdtek az olcsó napok, de csak szept. 1-ig.

- Ferfi öltöny elkészítése 20 P
 - Ferfi öltöny fordítás 18 P
 - Ferfi telikabát fordítás 16 P
 - Női kosztüm elkészítése 2 P
 - Női kosztüm fordítás 8 P
 - Női kabát fordítás 16 P
- Tegdes János** férfi és női szabóval Péterfia 42.

Vasestergályos és lakatos tanulók felvétetnek Preisler gépműhely. Boldogfalva uca 6. szám. 7

ELADAS

Eladó Homok rt. Bujdosó uca 4-c. számú ház. Értékesítési helysz. 132

Egy jó szabadonfutó bicik. li eladó. ára 60 pengő. Nyilastelep. Munkás ut 29. sz. 7196

Vadászfevver oleson eladó. Városház trafik. Piac uca. 7214

Világos keményfa háló és szalon garnitúra eladó. — Hainal uca 1. 7207

Tengeri eladó 20 pengőért, fuvarvétel, rostáltan 21 pengőért hazaszállitva Vendég u. 79. 7219

Sürrõsen eladó Boldogkert. Csõka u. 19. ház. minden elfogadható árért. ügynököt diazok. 7217

Ház és föld eladó. Családi ház eladó. Beresényi uccán 43. számú és föld Fancsikán 14 katasztrális hold tanvás. értekezhetni a tulajdonossal. Beresényi u. 43. alatt. 4

Eladó hálószoba berendezés. garantált foregmentes. Nap uca 9. sz. 10-12 és 3-6 közt. 128

Tűzfutalel. villamos fűrészelõ és aprító berendezéssel részvénykeretettel együt eladó. Cim a kiadóban 91

Egy eladó ház a hatóság által mulatónak szemelt ki 30.000 lakosu városban több nincs. Erre jogosult egyének meg. vagy bérbe vehetik. Ajánlatot „jó üzlet” jelizégre a kiadóban. 7121

Föld eladó Fancsikán 18 holdas tanvás. kaszálóval. épületekkel. értekezhetni a tulajdonossal Beresényi uca 43. alatt. 99

Ház családi ház eladó. Beresényi uccán 43. szám. 2 szoba, elõszoba, konvha, speiz, fûskamra, istállóval van anyag gazdálkodónak is igen alkalmas. — értekezhetni ott a tulajdonossal. 98

Orvos
Gyógyszerész
Festõ
Fodrász
Cukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyárimunkás
Soffõr
Permetezõ
Szerelõ

Mindenki megtalálja foglalkozásának megfelelő munkaruháját a

Magyar

Ruhaipar

férfi, fiu ruhanagyáruházában
Bika-szálló épületében.